

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хамидуллина Ринальда Дамировича на тему «Трансформация процессов управления организацией на основе удаленного доступа», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент, 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Переход промышленности России в постиндустриальную фазу развития в условиях современных вызовов, включая глобализацию и экономические санкции, поставили перед обществом ряд насущных задач, в числе которых следует выделить необходимость качественного повышения эффективности отечественного производства в ограниченные временные сроки. Эта задача вне сомнений стоит и перед одной из стратегических отраслей России – нефтегазовой. У отрасли нефтегазодобычи на сегодняшний день можно выделить целый комплекс нерешенных проблемных вопросов, связанных в том числе с изменением процессов управления на основе применения удаленного доступа. На системном, концептуальном уровне развитие организации путем формирования удаленного доступа на основе применения цифровых технологий управления, ввиду особой специфики реализации такого управления в нефтегазодобыче, относится к числу малоизученного. Поэтому необходимость перехода от традиционных, укоренившихся за десятилетия и уже не в полной мере эффективных форм и иерархий управления к качественно новым (в том числе на основе удаленного доступа), опирающимся на цифровые технологии моделям управления производственными системами является, безусловно, масштабной и актуальной темой.

Поскольку в диссертационном исследовании на тему «Трансформация процессов управления организацией на основе удаленного доступа» Хамидуллин Ринальд Дамирович анализирует связанный комплекс вопросов и формулирует как теоретические подходы, так и практические пути реализации задач качественной трансформации системы управления на отечественных организациях нефтегазодобычи актуальность данной работы не вызывает сомнений.

Цель исследования заключается в развитии теоретико-методических положений и в разработке практических рекомендаций по трансформации процессов управления нефтегазодобывающими организациями на основе удаленного доступа.

В работе получен ряд теоретических и практических результатов, которые, несомненно, в совокупности вносят определенный вклад в теорию, методику и практику современного менеджмента в сфере вопросов управления организацией на основе удаленного доступа. Предложена концептуальная модель трансформации процессов управления организацией на основе удаленного доступа; разработаны методические положения цифровой трансформации нефтегазодобывающей организации и методика формирования центров удаленного централизованного управления производственными системами организаций нефтегазодобычи с

возможностью поэтапной оценки эффективности принятия управленческих решений. Как следует из автореферата, применение экономической модели процесса оценки эффективности функционирования систем удаленного централизованного управления процессами нефтегазодобычи позволит менеджменту организации определять систему показателей оценки эффективности; идентифицировать, систематизировать и структурировать основные источники возникновения эффектов; определять формы их проявления и показатели оценивания систем управления.

Судя по автореферату, диссертация написана грамотным научным языком, является самостоятельным исследованием с использованием большого количества методического и практического материала.

Все ранее сказанное позволяет говорить о том, что теоретические и практические результаты не вызывают возражений. Вместе с тем следует отметить некоторые дискуссионные моменты:

1) рассуждая о проблемах внедрения цифровых технологий управления, с нашей точки зрения, необходимо было бы предложить рекомендации по ускорению повышения цифровой зрелости организаций ТЭК России;

2) из автореферата не в полной мере понятно, каким образом проводилась оценка рисков возникновения угроз.

В целом, на наш взгляд, полученные замечания не снижают общую научную и практическую ценность диссертационной работы, а также общее положительное впечатление от проведенного исследования.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертация на тему «Трансформация процессов управления организацией на основе удаленного доступа» по своему содержанию, объекту и предмету исследования, теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению является законченным, самостоятельно выполненным научным исследованием, отвечающим требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Хамидуллин Ринальд Дамирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 5.2.6. Менеджмент; 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Профессор кафедры логистики и коммерческой работы,
ФГБОУ ВО «Петербургский государственный
университет путей сообщения Императора Александра I»,
доктор экономических наук, доцент
(специальность 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством
(промышленность))
Воронов Александр Александрович

6 сентября 2023 г.

190005, Санкт-Петербург, Московский пр., д. 9, ауд. 7-319. Тел: 8(812) 457-80-94
E-mail: logist@pgups.ru